

Zbirka medijskih objav
JAVNI SKLAD RS ZA KULTURNE DEJAVNOSTI,
12. 07. 2012 do
13. 07. 2012

Število objav: 3
Tiskani mediji: 2
Splet: 1
Radijske postaje: 0
Televizijske postaje: 0
Teletekst: 0

Spremljane teme:
Javni sklad RS za kulturne dejavnosti
Rastoča knjiga

Seznam objav v zbirki:

	Naslov	Potrebujemo celosten pristop k zdravju!		
Zaporedna št. 1	Medij; Doseg	Lokalno.si (WEB); 0		
	Rubrika / Datum	Lokalno aktualno, 12. 07. 2012		
Stran v zbirki 3	Avtor	Hrast Anita		
	Teme	Rastoča knjiga		

	Naslov	Medo za Medveda		
Zaporedna št. 2	Medij; Doseg	Hopla; 62000	Stran: 17	Površina: 133 cm2
	Rubrika / Datum	Ostalo, 13. 07. 2012		
Stran v zbirki 5	Avtor	M.M.		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti		

	Naslov	Z malo denarja do kakovostnih nočitvenih kapacitet		
Zaporedna št. 3	Medij; Doseg	Večer; 127000	Stran: 23	Površina: 424 cm2
	Rubrika / Datum	Koroška, 13. 07. 2012		
Stran v zbirki 6	Avtor	Berložnik Jurij		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti		

Potrebujemo celosten pristop k zdravju!

Komentiraj Natisni Objavi Objavi Objavi Všeč mi je

12. 7. 2012 | 09:00

V Novem mestu je v petek, 6. julija 2012, potekalo drugo regijsko srečanje nevladnih organizacij s področja zdravja in gospodarstva, ki so ga organizirali predstavniki vsebinske mreže nevladnih organizacij za zdravje v okviru projekta »NVO varujejo naše zdravje« in Gospodarska zbornica Dolenjske in Bele krajine. Srečanje je potekalo v prostorih Gospodarske zbornice Dolenjske in Bele krajine, udeležilo pa se ga je 13 predstavnikov gospodarstva, javnih ustanov in nevladnih organizacij. Namen srečanja je bil prikazati možnosti povezovanja nevladnih organizacij z gospodarstvom, da bi skupaj izboljšali zdravje zaposlenih v slovenskih organizacijah in v podjetjih v regiji Dolenjska in Bela krajina. Prvo srečanje je potekalo junija v Mariboru, naslednje srečanje bo konec avgusta predvidoma v Kopru, septembra pa še v Ljubljani.

»Povezovanje nevladnih organizacij in gospodarstva je v Sloveniji še vedno prešibko. V ta namen je smiselno organizirati različna srečanja, delavnice in usklajevati sodelovanje«, je na srečanju v Novem mestu poudarila **Mihaela Lovše**, vodja projekta »NVO varujejo naše zdravje« in predsednica Slovenske zveze za tobačno kontrolo in javno zdravje. Predstavila je tudi skrb za zmanjšanje kajenja v delovnih organizacijah ter učinke in koristi za podjetja in posameznike ob tem.

Mag. Nina Šab iz Gospodarske zbornice Dolenjske in Bele krajine je kot gostiteljica dogodka udeležence uvodoma pozdravila in predstavila aktivnosti v regiji na tem področju. Predstavila je tudi projekt POZA, ki ga sestavljajo izobraževalno-vzgojne dejavnosti, namenjene delodajalcem in delavcem. »S projektom spodbujamo pristojne v podjetjih, da znajo na zdravje zaposlenih pogledati širše kot le na odsotnost zaradi bolezni, in tako učinkoviteje preprečevati in zmanjševati zdravstveni absentizem v delovnih okoljih. Delodajalce spodbujamo k prijaznemu in zdravju neškodljivemu delovnemu okolju, ustrezni komunikaciji in spoštljivemu odnosu. Poudarjamo pomen osebne, čustvene in duhovne rasti posameznika ter ustreznih socialnih razmer, ki vplivajo na celovito zdravje zaposlenih,« je še poudarila mag. Nina Šab.

Kako je urejeno javno zdravje v regiji je predstavila **Doroteja Kuhar, dr. med.**, specialistka javnega zdravja iz Zavoda za zdravstveno varstvo Novo mesto. Poudarila je, da v tej regiji zavod za zdravstveno varstvo dobro sodeluje z nevladnimi organizacijami, vendar bi si želeli še bolj aktivnega povezovanja, tako z njimi kot z gospodarstvom. **Alenka Zdešar** iz Galerije življenja je kot podjetnica predstavila, kaj podjetja potrebujejo s področja zdravja in da je skrb za zdravje zaposlenih in vodstva dolgotrajen proces. **Ksenja Lorber** iz MEDIOS, Združenja mediacijskih organizacij Slovenije, je poudarila, da je interesa za reševanje konfliktov v podjetjih na miroljuben način, z mediacijo, vedno več. Delodajalci se namreč zavedajo, da lahko tako prihranijo veliko sredstev na račun zmanjšanja tožb zaradi konfliktov na delovnem mestu. Pri delu se zgledujejo po modelu Ameriške pošte, kjer so mediacijo vpletli v svoj poslovni sistem. Vsak konflikt naj bi se namreč najprej rešil s pomočjo mediatorja, s čimer se zmanjša število tožb in občutno prihrani sredstva.

Maja Žunič iz Regijskega NVO centra v Novem mestu je poudarila, da je povezovanje nevladnih organizacij in gospodarstva nujno. Ugotavljajo, da so pogosto problem izžeti ljudje, ki padejo na grbo države in socialnih služb, zato je širša skrb za družbeno odgovornost in povezovanje z drugimi resorji v duhu interdisciplinarnosti velikega pomena. Kot regijski center NVO nevladne organizacije povezujejo, jim svetujejo, jih izobražujejo in promovirajo, v ta namen so pripravljene posredovati informacije o nevladnih organizacijah v regiji tudi gospodarstvu. Poudarila je, da se bodo skupaj z regijskimi organizacijami vpisali v rastočo knjigo ponudbe nevladnih organizacij za gospodarstvo, ki je aprila letos nastala v okviru projekta »NVO varujejo naše zdravje«.

Dragica Derganc, predsednica Društva za osteoporozo Dolenjske iz Novega mesta in podpredsednica Zveze društev bolnikov z osteoporozo Slovenije, je predstavila pomen skrbi za zdravje človeka in knjižico, ki so jo v ta namen v zvezi pripravili. Poudarila je, da je za ohranjanje zdravega okostja nujno gibanje na svežem zraku, na svetlobi in ustrezna prehrana.



Urška Fallar, etnologinja in kulturna antropologinja iz Društva Wellness osebni trenerji, je predstavila koncept celostne skrbi za zdravje človeka po ameriškem modelu (UCLA, ZDA). Povedala je, da je v Ameriki skrb za zdravje človeka najprej osebna odgovornost vsakega posameznika, saj je zdravljenje zelo drago in praviloma na stroške posameznika. Storitve javnega zdravja se poslužujejo predvsem ljudje v socialnih stiskah, narkomani ipd., zato si vsi prizadevajo čim bolj ohraniti svoje zdravje. V ta namen podjetja, šole in zavodi najemajo nevladne organizacije kot svetovalce, jim plačajo npr. za nutricionistične storitve (svetovanje o prehrani). Celostno skrb za zdravje človeka so zato v Sloveniji oblikovali v Šolo uravnoveženega prehranjevanja, ki zajema tako vadbo, kot prehrano in psihološko svetovanje. Šolo izvajajo dvakrat tedensko z 250 udeleženci v Ljubljani na Fakulteti za šport UL, želijo pa jo razširiti tudi v druge slovenske kraje.

V projektu »NVO varujejo naše zdravje«, ki ga med leti 2009 in 2012 sofinancira Ministrstvo za pravosodje in javno upravo, sodeluje 66 slovenskih nevladnih organizacij, med katerimi večina že več desetletij posveča svoje delovanje prizadevanjem za boljše javno zdravje, je na srečanju povedala **Darija Lorbek** iz Slovenske zveze za tobačno kontrolo in javno zdravje ter strokovna sodelavka v projektu. Predstavila je Rastočo knjigo s ponudbo storitev nevladnih organizacij s področja zdravja za podjetja, ki so jo pripravili aprila 2012 in jo sedaj vsak mesec redno ažurirajo. V tej rastoči knjigi je predstavljena ponudba številnih slovenskih nevladnih organizacij s področja zdravja, s katero lahko organizacije pomagajo gospodarstvu za več zdravja na delovnem mestu.

Nosilec projekta je Slovenska zveza za tobačno kontrolo in javno zdravje, konzorcijska partnerja pa sta Društvo za zdravje srca in ožilja Slovenije ter IRDO – Inštitut za razvoj družbene odgovornosti. Projekt »NVO varujejo naše zdravje delno financira Evropska unija, in sicer iz Evropskega socialnega sklada. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013, razvojne prioritete: »Institucionalna in administrativna usposobljenost«, prednostne usmeritve: »Spodbujanje razvoja nevladnih organizacij, civilnega in socialnega dialoga«.

Anita Hrast,
Inštitut IRDO

[◀ nazaj](#)

Galerija





Medo za Medveda

Po Sloveniji so imeli ljudje letos že kar nekaj bližnjih srečanj z medvedi. Enega

prijetnejših je doživel **Ivan Medved** iz Laškega, nekdanji kapelnik Pihalne godbe Laško, ki letos praznuje 150 let obstoja.

Medved je godbo popeljal do zavidljivih uspehov, zdaj pa je vodja vaške godbe Vrh nad Laškim. Ivan, sicer zaposlen pri območni izpostavi **Javnega sklada za kulturne dejavnosti** v Laškem (mnogi ga kličejo kar Medo), se je letos srečal z abrahamom. In ker je poznan kulturni delavec daleč naokoli, ki spoštuje tudi stare šege in navade, so prijatelji, člani Etno odbora Jureta Krašovca Možnar, ki v Laškem deluje že več kot četrto stoletja, prišli na zanimivo idejo. Da bi Medu podarili medveda. Rečeno-storjeno! Tako bo Ivanu doma, poleg njegove Majde, delal družbo tale rjavi kosmatinec, ki ga je iz lesa izdelal Martin Klezin.

■ mm, foto Mojca Marot





Z malo denarja do kakovostnih nočitvenih kapacitet

V dvorcu Bukovje so s skromnimi desetimi tisočaki ustvarili dvajset spodobnih prenočišč.

Naložba, pri kateri ni sodelovala Evropska unija, se bo povrnila prej kot v enem letu

JURIJ BERLOŽNIK

V dvorcu Bukovje bo kmalu mogoče tudi prenočiti. V javnem zavodu Dravit, ki z dvorcem upravlja, sicer pravijo, da to ni hostel, ampak le prenočišča v dvorcu, a po funkciji nastanitve spominjajo na mladinski hotel. Z minimalnim vložkom so v Dravogradu napravili 20 prenočišč. V primerjavi z občinami Ravne, Slovenj Gradec in Radlje, kjer so ob pomoči evropskih sredstev vlagali še stotine tisočev evrov občinskih sredstev v megahostle, je bil vložek v Dravogradu smešno nizek - deset tisoč evrov! S tem denarjem so opremili pet sob, tri dvoposteljne, eno za šest oseb in eno za osem. Štiri sobe imajo asketsko, a novo opremo, sanitarije so skupne. Biser nove pridobitve v dvorcu pa je posebna soba, za zdaj ji pravijo babičina soba. Opremljena je v starinskem stilu, s pohištvom, ki so ga v začetku 20. stoletja uporabljali na območju Dravograda.

Medtem ko so navadne sobe namenjene običajnim prenočevalcem pa bo babičina soba v Bukovju imela

poseben namen, služila bo za potrebe rezidenčnega kulturnega centra, ki ga bodo tam vzpostavili v sodelovanju z Javnim skladom RS za kulturne dejavnosti, ki je tudi sodeloval pri vložku v prenočišča. Obetajo si gostovanja različnih umetnikov, ki bodo krajša obdobja v dvorcu prebivali in ob tem ustvarjali. Glede zasedenosti, ne le babičine, ampak tudi navadnih sob, jih ne skrbi. "Rentabilnost ni vprašljiva. Če prenočimo

samo pet večjih skupin, ki v okviru kulturnih dogodkov preko leta gostujejo v Dravogradu, je naložba že povrnjena," je pojasnil direktor Dravita Žarko Tomšič. Njegov sodelavec Jožef Kramer je ob tem pojasnil osnovni namen ureditve prenočišč v Bukovju. "Vprašali smo se, kako kljub temu, da je denarja manj, zagotavljati enako kulturno ponudbo. Veliko rezerve je vsekakor v znižanju stroškov gostovanja skupin." Tega se peščica zaposlenih v Dravitu loteva precej učinkovito. Osnovno pravilo, da mora vsakdo poprijeti za vsako delo, so že dodobra uveljavili pri or-

ganizaciji porok in drugih dogodkov. Novih zaposlitev niti najemanja zunanjih sodelavcev tako ne načrtujejo niti v času, ko bodo prenočišča zasedena. Zaposleni, vključno z direktorjem, bodo poskrbeli za sprejem gostov, postiljanje sob, pripravo zajtrka v kavarnici dvorca in druga opravila. "Jasno je, da ne moremo dodatno bremeniti občinskega proračuna, zato moramo najprej stisniti sami, pokazati, da imamo goste, da prihaja denar, šele potem lahko zaposlimo še koga," je povedal Tomšič.

S Kramerjem pri zapolnitvi prenočišč ob kulturnikih in umetnikih računata še na druge skupine, saj mimo dvorca pelje evropska kolesarska pot in v preteklosti so jih že večkrat spraševali o možnostih preprostih in poceni prenočišč. "Poleg tega je prenočevanje v dvorcu nekaj posebnega, to bodo tisti, ki si želijo nekaj neobičajnega, znali ceniti," je prepričan Kramer. V Bukovju imajo še precej bolj atraktivne načrte. Prav tako z majhnim vložkom nameravajo ponuditi edinstven način preno-

čevanja, a za zdaj o tem le šepetajo. "Nočemo obljubljeni, raje povemo, ko bomo naredili," je povedal Kramer.



Babičina soba v Bukovju je opremljena s pohištvom iz začetka 20. stoletja. Preostale štiri sobe imajo asketsko, a novo in funkcionalno opremo. V Bukovju so pokazali, da osnovna turistična infrastruktura ni nujno povezana z milijoni evrov. (Jurij Berložnik)

Koliko javnega denarja za nočitvene kapacitete?

Občina	Vrednost naložbe (v tisočih €)	Vložek občine (v tisočih €)	Vložek evropskih sredstev (v tisočih €)	Število postelj	Kategorizacija (število trikotnikov)
Ravne na Koroškem	900	500	400	48	5
Slovenj Gradec	1900	1000	800	59	5
Radlje ob Dravi	1840	1040	800	32	5
Dravograd*	10	10	/	20	/

* V vseh prenočitvenih objektih z izjemo Dravograda so tudi mladinski kulturni centri.

VEČER

Vir: občine